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Rund um die Mathematik

72 Welcher Bauplan gehort zu welchem Gebdude? Ordne zu.
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Paul, Vater und Mutter

5

| Vater und Mutter

Paul wiegt kg.

kg.

Mutter wiegt

e

wiegen zusammen 170 kg.

wiegen zusammen 140 kg.

GroBmutter und Paul
wiegen zusammen 100 kg.

Paul, Vater und GroBmutter
wiegen zusammen 175 kg.

Vater wiegt kg.
GroBmutter wiegt kg.

.I_--.--.p_ - ———— e

Bra -
e iy



48

i 320

1 8+ 7= 6+9= 7 +6= 13
38 + 7= 46 + 9 = +6= 93
938 + 7 = 446 + 9 = +6 = 693

i

—
Zur Kontrolle in \_\ 9
umgekehrter Richtuy AR

N
W
~

rechnen.
1

YO

+
Niw
O |
Ul |~
N

N | =
oo

o) | O
N
o
W 00
w
w

-

16/
o4 11.08€ |
{+ 1,69 € |
'+ 0,79€ !
L+ 2.39€ |
{ i
i

-2
0

1,41 €
+1,69€ !
+0,99 €
+1,39€

r—— AT St

+
o
O
un
ah

- R 1] - P - e
s T g <8 e b gy i .

i e — . e B =
R —— ) }.,".7 : 1= == - . . .
h T\ = s BT hic BB Kontrolle rechnen! Mache ein /; wenn das Ergebnis stimmt



R 20 | 10

53 -6 = 72-9= -8= 87
353 -6 = 672 - 9 = - 8 = 987

w !N
o lu
o

o W
I
u1|~u

Vo)
0|00

o N
|

[oo'o

[oo ~
|

~J

oW

67 7 _ 34
CD| 74 | 54 E® _ |
81 | 61 | 41 250

——

'('_"_2__0,-‘ —b —— f___50

]

70 bis F77) Die Aufaaben werden entsorechend dem einaefiihrten Verfahren aelést

B
~,

e i
(3 E a=r 1



Vorganger| | Nachfolger

- Nachfolger

999

1000

1001

34000

2000

5000

36998

38400

8999

45100

4099

3401

45999

49998

10000

50000

30001

59450

60000

51900

o0 O

\Hl-a

NI

o |w
o w|

|
A

oY

WO (O

N | OY
Ul o
w | 0o

N

o)

0 |
(No R e)

el bl

~ OO
o O
o |~

127

63

93

30

60

GD)——
e —

e edem mmbrmenrhand dam ainnafithrien Verfahren aelo:



3:-44+2=

784 1 7 =

981 : 3 = 968 : 8 =
300 20 7

900/ 60127

426 : 3 = 726 : 6 =
665 : 5 = 999 : 9 =

F44 16 =

oo

ulo
0O

oo

w

o w
kOi—‘

< Rechentricks — siehe ausklappbare Umschlagseite



3-6+2=

18 480

48 540 0-6+2=
e | e = 3-6+5=
= 5 =
637+ 9= 445+ 9= 888 + 9=
637+ 90 = 465+ 90 = 888 + 90 =
637 + 900 = 445 + 900 = 888 + 900 =
637 + 990 = 445 + 990 = 888 + 990 =
7 & 34 |
+ 350 = 762 + 420 = 583 + 190 = 730
762 — 350 =

m 2 |
+ 530 = 795 + 810 = 945 + 270 = 640

7 g3 et

71 __
- (_25 e 5 — —100 >

. £
. ’; T L / L S
ot il st 2 l.-«  E—_—
— ] o '_"\‘ 2 To,
[ =

T2 Fi4] Rechenplane




2-8+5=
5-8+2=
50
60
40
B2 .
503 - 4= 997 - 9=
503 - 40 = 997 - 90 =
718 - 600 = 503 - 400 = 997 - 900 =
718 - 606 = 503 - 440 = 997 - 992 =
—- 253 =170 - 320 = 516 - 650 = 230
170 + 253 =
11
~- 607 = 293 - 599 = 101 - 128 = 870

Ao
EE] EIA Rechenmauern \\ ”;} e /éﬁ



10

55

90

36

45

810

10-9+4=

0-9+7=

270

8-9+5=

7
265 +

35/120

= 420

432 +

=615

375 +

= 580

866 +

= 990

L

| 57
420 -

= 265

20/100/35

615 -

= 432

580 -

= 375

990 -

= 866

8

He

7
[-12:9:

o ¥

BE
oo

e

___L,_# —

5, i 3T W antralla nicht varnecsen! Mache ein o, wenn die Kontrolle stimm



ity
gl
t;.'.:-

it

30

16

47

75 ] 100 | 500 |

36

270

180

300

564 - 199 =
565 -200 =

E

976 - 698 =
978 - 700 =

800 -

758 - 499 =

315 - 298 =

498 - 377 =

304 - 299 =

844 — 497 =

698 - 446 =

S
B_':‘. .
= ]

Pt

+2,50 €
+6,20 €
+0,48 €
+1,17 €

1,99€ | | 2580 EUR

4+ 1,50 EUR
© +16,40 EUR
.+ 3,99 EUR
 + 0,60 EUR

|
!

s

33

135

@

_,-_.-‘..m.-..g T —ve e s T —_—

0,99 EUR

125,-€ | + 2,99 EUR
+ 68,- € .+ 6,50 EUR
+320,-€ | +11,24 EUR
+ 75,-€ |+ 0,16 EUR

24

112

30

———e—

=40

[ bis [} Kontrolle nicht vergessen! Mache ein ¢/, wenn das Ergebnis stimmt. AR e



Die groBe Ratselseite
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EEX Zuerst: 16 - 5=80
dann: 80 - 1000= 80000

12000 - 6 = i
8000 - 4 = 25000 - 2 =
15000 - 3 = 9000 - 7 =
3000 - 8 = 18000 - 9 =
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